

# 郑州 8 万学子明日高考

## 公务员考试阅卷一道题至少两评 笔试成绩本月中旬公布

本报讯(记者 王红)公务员招录牵动人心,而考生最关注的莫过于阅卷评判是否确保公平!4日上午,记者跟随人事厅探秘全省公开招录公务员笔试阅卷现场。

### 阅卷场所武警看守

当日上午,在省会高新技术开发区一所僻静之地,评卷工作场所由武警严格看守,所有评卷工作人员凭证出入,无证人员一律不得进入。评卷场内秩序井然,80位阅卷老师分工合作,正通过电脑对全省 134986 份公务员招录笔试试卷统一进行评阅。

### 首次使用网络评卷

据省人事考试中心主任林永道介绍,本次试卷评阅,全部采用电脑化、网络化阅卷,这也是我省首次使用网络评卷。按照规定,笔试行政能力测试部分,即客观题部分的评阅,全部由电脑通过阅读器读取考生答题卡后自动给分;申论部分,即主观题阅卷则由专用扫描仪全真扫描后进入网络阅卷系统,再由阅卷老师直接通过电脑阅卷、打分,但阅卷老师却无法得知评判试卷的考生信息。

### 一道题两位老师阅

据介绍,本次参加阅卷的 80 名老师是从全省十多所高校选调的优秀教师,所有人员必须培训、试评才能正式上岗。按照规定,每位考生申论科目的每一道答题都要经过至少两位老师评阅,给分意见差距过大的要经过三位甚至四位老师评阅,按平均值给分,确保公平。

阅卷系统在老师评卷之后,还将启动检测体系确保阅卷质量,考试成绩采取技术加密,杜绝人为改动。

### 阅卷 10 日前完成

按照计划,全部阅卷工作将于 6 月 10 日前完成,笔试成绩预计将在本月中旬公布,符合三类加分资格的考生名单经过核实也将上网公示。

## 饭店食品卫生全面“体检”

不得向考生出售冷荤菜 考期不得尝试新菜品

本报讯(记者 汪辉 通讯员 宋波 文 丁友明 图)高考期间,餐饮单位不得向考生供应冷荤菜和剩饭菜,不得尝试新菜品的制作和供应。为保障高考期间学生食品卫生安全,即日起,全省开始食品卫生专项检查。

昨日,省市卫生监督机构联合对我市二十四中等考点附近

的宾馆及餐饮单位进行了检查。市卫生监督所出动食品快速检测车,现场对餐饮单位进行了蔬菜农药残留、食盐碘含量、生鲜肉含水量等项目检测。卫生监督人员表示,从检查情况看,总体卫生状况良好,但个别餐饮单位仍存在卫生不洁问题。对检查中发现的不符合卫生要求的餐饮单

位,卫生监督执法人员下发了整改意见书,限期整改到位;对短期内不能整改到位的,责令其立即关停。

卫生监督人员提醒考生,高考期间尽量不要到无证餐饮店、小吃店就餐;注意饮食卫生,尽量不要吃冷菜、凉菜以及卤味食品。



## 家有考生看看这些提醒

本报讯(记者 覃岩峰)高考明日将拉开序幕,家有考生的家庭,不妨看看市招办对考前准备的几点提醒。

据了解,今年全市普通高考报名人数总数达 80710 人,比去年增加 11077 人,为历年来考生人数最多的一年。全市 11 个考区共设置 80 个考点、2769 个考场,分别比去年增加 10 个考点和 369 个考场。

市招办有关负责人提醒考生要调整好心态,放松心情,家长在考试期间千万不要给考生施加压力,避免过激语言的刺激。另外,考生考前要准备好各种考试用品,特别是将身份证、准考证保存好,复印备份,千万不要丢失。身份证丢失的,可到户籍管理部门办理带照片的临时身份证明,准考证丢失的,可到县(区)招办申请补办。按照规定,考生不准携带手机等通讯工具入场,否则按违纪处理,考点不负责手机的保管,考生不要将手机带入考场。考生要特别注意外语科目的考试入场时间:6月8日 14:30 组织考生入场,14:45 禁止迟到考生入场,这一点和其他科目的入场时间是不一样的,考生千万不要错过考试时间。

## 高招咨询电话添新号码

本报讯(记者 刘国润)记者昨日从省招办获悉,今年我省高招电话咨询除了原来的移动总机号码 13733880505 外,又增添了新的总机号码 61235678。

咨询活动分两个阶段进行:第一阶段为 6 月 10 日至 6 月 15 日;第二阶段为 6 月 25 日至 6 月 29 日。每天咨询时间为上午 9:00-12:00,下午 3:00-6:00。

今年我省普通高考音乐统考分数统计、普通高招艺术特长生入选名单、高校艺术类招生校考专业合格考生名单昨日公布,考生可登陆河南省招生办公室网站(www.hcao.gov.cn)查询。

## 军校招生青睐河南学子

本报讯(记者 刘国润 通讯员 张赢政)记者昨日从省军区招生领导小组办公室获悉,今年有 34 所军队院校在我省招生 952 人,73 所地方高等院校在我省招收国防生 784 人,招生总数量在全国各省、自治区、直辖市位居第二。

军校、国防生考生面试、体检工作由省军区政治部干部处负责组织,集中在郑州市进行,时间为 6 月 29 日至 7 月 2 日。详情可咨询 63070259。

## 网上可查学校招生资格

本报讯(记者 刘国润)即将填报志愿和中招志愿的考生注意了,未经省教育厅确认的院校不能报考。

省教育厅昨日在其网站上公布了今年我省具有高等学历教育和普通中等专业学历教育招生资格学校名单,考生可登录 <http://www.hadoc.gov.cn/> 查询。本名单不含在河南招生的军队院校、省外院校。除本次公布的名单外,其他任何机构均不具备高等和普通中等专业学历教育的招生资格。

## 天公作美气温适宜

本报讯(记者 刘俊礼 梁晓)高考期间,郑州市气温适宜,天气条件较适宜考生考试。

昨日下午,省气象台发布今年全省高考天气预报。根据最新气象资料分析,7日、8日我省基本无降水,无大范围高温天气,天气条件较适宜考试。

我市未来两天天气预报为:7日,多云,东南风 2~3 级,最高气温 32℃~33℃,最低气温 19℃~20℃;8日,多云到晴,偏北风转北风 2~3 级,最高气温 34℃~35℃,最低气温 18℃~20℃。

## 紧急情况求助交警

本报讯(记者 陈思 通讯员 邢红军)只要考生求助,街头交巡警随时提供帮助。高考来临,市公安局交巡警支队采取多种措施,确保高考期间道路平安畅通。

今年市区共设 51 个考点,交巡警支队将在每个考点安排两名民警执勤,执勤民警将在每场考试开始前 1 小时内到岗,待考试结束考生全部离校,交通恢复正常

后方可自行撤岗;加强路口、路面疏导,确保运送考生、试卷的车辆安全畅通;加强服务,如考生出现忘带准考证、送考生的车辆故障等紧急情况发生,见到路面执勤交巡警可随时招手求助,或打 110 报警电话求助,交巡警将尽全力提供帮助;交巡警将在高考期间清理噪音污染,为考生提供良好的应试和休息环境。

## 家长别对孩子说“不要紧张”

让考生心平气和走进考场

本报讯(记者 王影)明天就要高考了,从郑州 12355 青少年维权及心理咨询中心开通的中高招热线反馈情况来看,家有考生的家长焦虑程度比考生本人更为严重。专家建议,家长考前不要跟考生说类似于“尽力就行了”、“不

要紧张”等所谓鼓励的话,其实这是一种消极的暗示,无形中给考生施加了压力。

不少家长反映,考前不知道对孩子说什么,生怕因为自己的某句话,影响了孩子的考试状态。对此,12355 心理咨询师表示,家长

在高考前更要保持良好心态,做好后勤工作,不要和孩子有过多交流。高考期间,孩子用脑量大,营养要跟上,一定要注意饮食卫生,但饮食和平时不要相差太多,没必要准备山珍海味、大鱼大肉,以免引起孩子肠胃不适影响考试。

## 关爱“小雨人”行动再招 200 名义工

本报讯(记者 靳刚 通讯员 陈骋)昨日,记者从我省首家专业社工机构——金水区南阳新村街道办事处绿城社工服务站获悉,为了帮助更多的孤独症儿童(又称“小雨人”),该站将联合郑州市康达能力训练中心于 6 月 10 日“雨人节”开展“让爱飞翔——关爱‘小雨人’”大型公益活动。

据介绍,在 6 月 10 日的活动中,绿城社工爱心服务基地将正式揭牌成立。同时“小雨人关爱”项目作为该站又一项目爱心工程正式启动。今后,绿城社工将协助康达能力训练中心专业工作者为“小雨人”提供康复训练、心理辅导等多种义务服务。

即日起,绿城社工服务站面向社会招募项目义工 200 名,热线 63306556,报名截至 6 月 8 日。



幼师专业学生就业火爆。6月3日,在黄河科技学院附中幼师专业毕业供需见面会上,159名毕业生引来 168 家用人单位,唯一的一名男幼师,几家幼儿园争着录用。本报记者 陈靖 摄

## 车旁捡到车钥匙 苦等失主来认领

本报讯(记者 裴其娟 通讯员 贾佳)大意车主,车钥匙在车附近丢失,后备箱内还装有 20 万元现金,幸亏执法人员捡到钥匙,车主未受任何损失。

昨日下午 3 点多,金水区执法局四中队 4 名执法人员,在经三路巡查时,在人行道上捡到一把遥控汽车钥匙,经确认属旁边一辆“帕萨特”车的钥匙。执法队员在车旁等了 20 分钟,仍不见车主回来,于是将联系电话写在一张便条上,夹在车的雨刷器上。下午 4 点 30 分,焦急万分的失主刘先生回到车前,立即与执法队员联系。确认身份后,执法队员将车钥匙还给了刘先生。刘先生赶紧打开后备箱,发现里面的 20 万元现金安然无恙,心情激动的刘先生当场要付给执法队员感谢费,被婉言谢绝。

## 改装汽车花两百 引发自燃赔五万

本报讯(记者 陈思 通讯员 李东亚)昨日凌晨,一辆改装电路加装照明灯的出租车在行车时突然发生自燃,幸亏司机及时发现,交巡警用配备灭火器迅速扑灭了大火,车辆没有完全报废。司机花了 200 元改照明线路,但造成的损失初步估计有 5 万多元。

昨日凌晨 1 时许,交巡警三大夜巡民警巡逻到大学路与长江路口时,一男子挥手拦车大喊:“我的车着火了,有没有灭火器?”两民警停车后,迅速取出灭火器向出租车引擎盖下的着火点喷射。几分钟后,火被扑灭,但车头已被烧得面目全非。司机许某后悔地说,都怪我前几天花 200 元钱改装了两个大能耗的车灯。据民警了解,该车尾部装有天然气管,一旦火势蔓延得不到控制,其后果难以想象。据估算,该车损失不低于 5 万元。

民警提醒,不规范的汽车改装操作非常危险,请司机朋友一定要注意。

## 维修供水阀门 汝河路两侧停水两天 不影响高考期间供水

本报讯(记者 张丽霞 通讯员 李怀明)由于市自来水总公司紧急维修供水阀门,6月5日 15:00-6月7日 3:00,汝河路(秦岭路—桐柏路段)道路两侧将暂停供水。

据悉,停水期间,两辆送水车将到沿街小区为居民送水。7日 3:00 之后供水将恢复正常,不会影响高考期间供水。

## 10 万群众受益“健康快车”

市二院 6 年巡回义诊百余次

本报讯(记者 汪辉 通讯员 陈燕)奔波 6 载,足迹遍布 70 多个社区,巡回义诊百余次,市二院“健康快车”为 10 万余名群众义务提供医疗健康服务。

今天是全国“爱眼日”。昨日,市二院“健康快车”来到航海中路社区台胞小区,免费为社区居民筛查白内障、青光眼等各种眼部疾病,进行心理咨询健康教育,并将免费为白内障患者做复明手术。

“整天揉眼睛总觉得看不清东西,原来是得了白内障,做一次复明手术要几千块钱,孩子们又太忙,没时间带我去看病,这下可好了,医院说这两天就派车来接我去手术,我还能再

活十几年呀!”83 岁的张大爷乐呵呵地说。

为了服务百姓,树立医院形象,2001 年,市二院开展了“健康快车”活动,进社区、到农村,为群众提供义务咨询、健康检查等医疗服务。搬迁到航海路以后,市二院组成 5 个义诊小分队,每天每个小分队走进一个社区开展工作。同时,“健康快车”还定期组织专家,为老干部、劳模、交警等特殊人群提供医疗服务。

据市二院有关负责人介绍,自 2001 年该院“健康快车”启动以来,截至目前,已巡回义诊百余次,走遍了上街、荥阳、登封、新密及二七区 70 多个社区,为 2 万余人进行了健康体检。



今天是第 12 届全国“爱眼日”,今年宣传主题为“防范进社区,关注眼健康”。为了让孩子们认识到保护视力的重要性,昨日,二七区兴华小学组织进行了一次特别体验活动,戴上眼睛的孩子们不时撞上盲道上的自行车,纷纷表示,以后一定要养成良好的用眼习惯,保护好自己眼睛。  
本报记者 丁友明 摄